

“亲人带俺赏牡丹，美哩很！”

黄蜡石：“东坡肘子”令人垂涎欲滴

赏奇石 讲故事

□记者 高亚恒 通讯员 祁文石 文/图

如果您来逛首届中国洛阳赏石文化艺术节暨交易会，就一定要去看看一块名为“东坡肘子”的黄蜡石，这块宝贝能与台北故宫博物院的镇院三宝之一——“东坡肉形石”相媲美。

名为“东坡肉形石”的黄蜡石与清末瑾妃的陪嫁物——翠玉白菜、2000多年前的“重国之器”——毛公鼎一起被誉为台北故宫博物院的镇院三宝。

据说这块黄蜡石出自内蒙古阿拉善左旗，它在新中国成立前夕被国民党党带到台湾。由于其肥瘦分明、毛孔清晰，无论是色彩还是纹理都达到了以假乱真的程度，因此被称为“全世界最贵的红烧肉”。

据首届中国洛阳赏石文化艺术节暨交易会的负责人称，曾经目睹过“东坡肉形石”风采的评委们对此次展出的“东坡肘子”(下图)赞不绝口。他们说，无论是“肉”的色泽、鲜明的层次，还是黄蜡石特有的油质感，“东坡肘子”都不输给台北故宫博物院的镇院之宝。



这块备受赞誉的“东坡肘子”用一个白底蓝边的瓷碗当盛器，旁边还佐有鲜红的辣椒和嫩白的蒜瓣儿，当你走近它似乎都能闻到香味。一位正在赏石的老太太和它合影留念，嘴里还说：“别笑话我馋，这‘肉’实在太像了！”

中国宝石协会常务理事牛耀岑说，因黄蜡石既有石头般坚硬的质地，又有玉器的润滑细腻，所以，小件的黄蜡石器物常被当作把玩之物，而大件的又可当作摆件。从古至今，黄蜡石都是达官贵人身份的象征。

“夜光白”月下发光

□记者 戈晓芳 通讯员 高爱兰

白天，“胡红”、“太阳”、“五彩锦绣”、“四月芳菲”、“菱花湛露”等艳丽的牡丹是游客的宠儿，夜幕降临后，最迷人的要数极品白牡丹——“夜光白”了。

“夜光白”又名昆山夜光、月宫花，是白牡丹中的精品，观之如白玉重叠，盛开时花色雪白、晶莹发光、芳香宜人。因其花瓣含磷，所以在月光下也清晰可见。”王城公园高级工程师范崇霞说。

相传，昆山山上的雪莲仙子到洛阳游玩，和牡丹仙子结识并成为挚友，雪莲仙子的母亲西王母到洛阳寻女儿，女儿变成一株白牡丹，藏于众花中。雪莲仙子虽变成白牡丹，身上的宝衣却闪闪发光，还是被母亲认了出来。这种白牡丹遂得名“夜光白”。

据了解，今日园内有“红尘七宝”、“醉红颜”、“墨润”、“黑龙锦”、“渡世白”、“白妙”、“玉面桃花”、“村松樱”、“新国色”、“花大臣”等650个品种共6万余株牡丹盛开。



4月21日上午，在隋唐城遗址植物园，10多位老人在民警的陪伴下兴致勃勃地踏青赏花。

他们是老城区道北路办事处春都社区的孤寡老人和空巢老人，陪在他们身边的是市公安局特殊警务支队的青年民警。姹紫嫣红的牡丹花开正艳，民警一边陪老人赏花，一边“不失时机”地讲解老年人如何防骗、防盗等安全防范知识。78岁的孤老董秋云感叹不已：“这花美哩很，有亲人在身边陪着，俺今几个可高兴啦！”

记者 张光辉 通讯员 马立 摄影报道

载歌载舞 精彩连连



□记者 冯莹雅

牡丹的最佳观赏时间是每年的“谷雨”节后，因此牡丹又称“谷雨花”。今日，除了赏满园盛开的牡丹，大家还可欣赏黄蜡石，观看宜阳县带来的歌舞演出。

正在牡丹桥南洛阳市园林花卉中心举行的首届中国洛阳赏石文化艺术节暨交易会，

今日主题是黄蜡石。

据了解，黄蜡石因石表层内的蜡状质感而得名，其主要成分为石英，具备湿、润、密、透、凝、腻“六德”。欢迎奇石爱好者前往观赏，您可在展馆外交易摊位免费参观、自由购物，展馆内门票每人10元。市内可乘坐37路、68路、77路等公交车到牡丹桥南站下车。

老时间，老地点，“河洛欢歌·广场文化狂欢月”活动与大家不见不散。今日，宜阳县的演员载歌载舞来表演，他们将带来开场舞《花溪、花溪》、结束舞《牡丹颂》、独舞《雨中花》、街舞《面具》、古筝合奏《盛世欢歌》、河洛大鼓《说说宜阳新变化》、豫剧清唱《五世请缨》选段，还有不少男女声独唱等精彩节目。演出时间为9时30分至11时30分，地点仍在周王城广场。



年过花甲 嗓音清亮



□记者 马毓莹/文 赵朝军/图

21日上午，在第29届中国洛阳牡丹文化节“河洛欢歌·广场文化狂欢月”活动中，百姓舞台的戏曲节目异彩纷呈，一句句戏词伴着欢快的乐曲传至观众耳中，赢得阵阵掌声。最终，来自孟津县的66岁老人邢素娥，凭借现代戏曲《八卦图》选段摘得当日“每日一星”奖。

戏台上的她穿着朴素、落落大方，虽年过花甲，嗓音却很清亮。一曲终了，台下观众禁不住问道：“唱得真好，你是专业演员吧？”

邢素娥告诉我们，她退休前是孟津县电影公司职工，退休后她在早上晨练时向戏迷学习唱戏，至今已有六七年了。现在，唱戏已成为她生活中的一种乐趣。

她认为，唱戏让她老有所乐，同时也锻炼了身体。“我原本只想参与一下，没想到能拿奖。”邢素娥笑着说，如果有机会她还想参加“梨园春”，就图个高兴。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份：**中共洛阳市委宣传部主管，洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：**十三年成功运营，Alexa统计全球排名1.7万，日均IP量3万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
- 核心优势：**“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 荣耀见证：**河南日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 河南省十佳网站，全国地方门户创新品牌奖，网盟理事单位。**

广告咨询电话：05233818 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼